
 

 

 
1) Aileron, George C.: Männer - schneller als der Schall. Stgt.  1956.  120 S.  m.  Abb.  Hln. m. U. -1).    {R13966} 7,11 €  
2) Aileron,George C.: Gewitterflug über die Anden. Union Deutsche Vlg.-Ges. Stgt. 1954. 1. - 10. Tsd. 117 S. (St.) 

Pp.-2/3) Bibl..    {3L69}  9 €  
3) Bachmann,Peter: Einmotorige und Zweimotorige Flugzeuge. 287 S. Quart. mit zahlreichen schwarzweißen 

Abbildungen.. ISBN: 387943719X. Motorbuch. Stuttgart. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{2P2691}  9 €  

4) Becker,Jürgen+Henning van Raden: Grundlagen der Radarornithologie und Ergebnisse der. 
Radarvogelzugbeobachtung in München 1981 - 1983 (Vogel und Luftverkehr Sonderheft 1) 63 + 18 S. m. Abb.). 
DAVVL e.V.. Traben-Trabach. 1985. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {SA17830}  12 €  

5) Bekker,Cajus: Angriffshöhe 4000.Ein Kriegstagebuch der deutschen Luftwaffe. Vlg.G.Stalling.Hbg.1964.484 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {2P516}  17,9 €  

6) Biermer,Lily:  Der Himmel gehört Ursula. 15.Tsd. 183 S. mit Illustrationen.. Benziger. Einsiedeln. 1961. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6547}  6 €  

7) Bowen,Ezra: Kampfflieger des ersten Weltkrieges. Die Geschichte der Luftfahrt. Time-Life Bücher. Amsterdam. 
1980. 192 S. quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. illustrierter Einband. Kunstld.-2).    {3F2082}  10 €  

8) Buckler,Julius: Malaula!Der Schlachtruf meiner Staffel. Vom Dachdeckerlehrling zum Pour le merite-
Offizier.Steiniger Verlag.Berlin.1942.208 S.m.8 Bildtafeln mit 10 Abb.und 9 Fotos.Hln.-3)Rücken fehlt.    {2C2070} 8,18 €  

9) Bundesverband d.Deut.Luft-und Raumfahrtindustrie: Die Phase der Konsolidierung.Die Deutsche Luft-und 
Raumfahrtindustrie. Erzeugnisse des Deutschen Flugzeugbaus. 4. Folge. Ditzen&Co. Bremerhaven. 1966. 106 S. 
quart. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {AL1192}  19,43 €  

10) Burgbacher,Kurt:  Pilot in der weißen Hölle. 215 S. mit zahlreichen Illustrationen.. Franz Schneider. München. 
ca.1960. Ausreichend. Leinen. Stempel, fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R958}  5 €  

11) Byrd,Richard E.:  Fliegerstadt am Südpol. Erlebnisse während meiner zweiten Expedition zum Sechsten Erdteil. 4. 
Aufl. 191 S. mit 41 Zeichnungen von Klaus Gelbhaar.. Brockhaus. Wiesbaden. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4233}  8 €  

12) Cole, Martin:  Their Eyes on the Skies. . Aviation Book Co. ,  Glendale,  CA,  USA. Glendale,  California,  USA. 
1979. 1. Aufl.  173 S.  14*21, 5cm. (wasserwellig)(Einband fleckig). Pp. -3)Bibl.. ISBN: 0911721096.   {H1G3854} 4,95 €  
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13) Comite Francais de Propaganda Aeronautique: Premier Congres International de la Securite 
Aerienne.Rapports.Tome IV. Ministre de L'Air.Section Economique de L'aero-Club de France.Paris.1933.242 
S.quart.m.zahlr.Abb.br.-2)Bibl..    {2G1485}  25,56 €  

14) Dettmann,Hans E.: Flugkapitäne erzählen. Göttinger Volksausgaben. W. Fischer Vlg. Göttingen. (o.J.). ca. 1960. 
142 S. m. Zeichn. Hln.-2).    {2D3115}  6 €  

15) Deutsche Forschungs-und Versuchsanstalt für Luft: Forschungsförderung und wissenschaftliche 
Selbstverwaltung. Zum Ausscheiden von Horst Niemeyer aus der Deutschen Forschungs- und Versuchsanstalt für 
Luft- und Raumfahrt e.V. zum 30. September 1973. 14 Arbeiten. 225 S. mit einem Bildnis.. Eigenverlag. Porz-Wahn. 
1973. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1061}  12 €  

16) Eckener,Hugo: Die Amerikafahrt des "Graf Zeppelin". Vlg.A.Scherl.Bln.1928.21.-40.Tsd.112 
S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {AG880}  40,85 €  

17) Engeman, Jack: U.S.Air Force Academy;  the life of a cadet. a picture story. Lothrop, Lee & Shepard Co. Inc. N. 
Y. New York   USA. 1957. 1. Aufl. 128 S. 21, 5*28cm. Hln.m.U.-3)Bibl..    {H1G4716}  5,85 €  

18) Föttinger+Hoffmann+Kienitz+Dechert:  Berichte und Versuche über Entwicklung und Bau eines 
Streuapparates. für das reichseigene Flugzeug Type Caspar C 32. Mitteilungen aus der Biologischen Reichsanstalt 
für Land- und Forstwirtschaft, Heft 42. 20 S. mit 22 Abbildungen.. Parey. Berlin. 1934. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {AG2857}  22 €  

19) Galland,Adolf:  Die Ersten und die Letzten. Die Jagdflieger im Zweiten Weltkrieg. 391 S. mit zahlreichen 
schwarzweißen Tafeln.. ISBN: 3930845148. Schneekluth. München. 1985. Guter Zustand. Pappeinband mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3BK872}  7 €  

20) Georgii,Walter:  Forschen und Fliegen. Der schlichte und ereignisreiche Lebensbericht des Vaters der 
Segelfliegerei. 338 S.. Schlichtenmayer. Tübingen. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3649}  16 €  

21) Gilman,J.D.+John Clive: Die Himmelhunde. Tatsachenroman über das geheimnisvollste Unternehmen der 
deutschen Luftwaffe im 2.Weltkrieg. 2. Aufl. Scherz Vlg. München. 1978. 309 S. Pp. m.U.-1/2).    {2F2842}  12 €  

22) Grabler,Josef: Oberst Polte. Und wir sind doch geflogen!. Meine Flugerlebnisse in drei Erdteilen.21.-
50.Tsd.Bertelsmann Vlg.Gütersloh.1940.355 S.m.zahlr.Abb.Hln.-2)Bibl.. Sprache: deutsch   {2E1102}  19,38 €  

23) Günther,Adolf:  Vom Gleitflieger Lilienthals zu den Luftflotten Görings. Alemannen Vlg.Stgt.1938.108 S.m.33 
Fot., Ill.Br.-3).    {AC2430}  24,49 €  

24) Hansa Luftbild GmbH:  Luftbild und Luftbildmessung Nr.18. Inhalt u.a.: Die Verwendungsmöglichkeiten der 
Bildpläne. Die Herstellung von Bildplänen. Vorbereitung und Durchführugn der Bildflüge. Unterlagenbeschaffung. 
Geodätische Grundlagen. Großmaßstäbliche Ausmessung und Koordinatenbestimmung. 84 S. Quart. Kartographische 
Nacharbeiten. Einsatz des Luftbildes für Unterricht und Forschung.. Hansa Luftbild GmbH. Berlin. 1940. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AD5040}  24,49 €  

25) Heilmann,Will:  Flugplatz am Pol. Niemandsland zwischen zwei Welten. Göttinger Jugendbände. W. Fischer Vlg. 
Göttingen. (o.J.). ca. 1960. 78 S. m. Zeichn. illustrierte Pp.-2).    {2D3118}  5 €  

26) Heinkel,Ernst: Hsg.Jüergen Thorwald: Stürmisches Leben. Europäischer Buchclub(o.J.1952)468S.m.zahlreichen 
Abb.H.-Ld.-2).    {AE413}  19,38 €  

27) Hempe,Hans: Sturzflug ins Glück. Göttinger Jugendbücher. 1. Aufl. 159 S. mit Illustrationen.. Fischer. Göttingen. 
1965. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2T639}  5 €  

28) Hirth,Wolf:  Hanns wird Flieger. 2. Aufl. Loewes Vlg. Ferdinand Carl. Stuttgart. 1952. 152 S. m. Zeichnungen von 
Willy Widmann. (St.). Hln. m.U.-2/3).    {3L1814}  10 €  

29) Hoffmann,Hans: Flieger im Dschungel Malayas. 111 S. mit zahlreichen Illustrationen.. Jung-Stilling. Kreuztal. 
1962. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK4007} 5 €  

30) Huie,William Brandford:  Der Hiroshima-Pilot. (Tatsachenbericht) 1964.378 S.Ln-1).    {AF1100}  12,22 €  
31) Italiaander,Rolf:  Werkpilot Steffens.Chronik eines Lebens unserer Tage. 1.-8. Tausend. 157 S. mit 72 meist kl. 

Fotos,. Franckh´sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1942. Guter Zustand. Halbleinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {B777}  18,36 €  

32) Jochim,Berthold K.: Oberst Hermann Graf: 200 Luftsiege in 13 Monaten. 3. Aufl. 277 S. gr8. m. 16 Bildtafeln. 
Pabel. Rastatt. 1975. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2E3096}  14 €  

33) Karlson,Paul: Segeler durch Wind und Wolken. Das Abenteuerbuch der Segelfliegerei. Ullstein Vlg. Berlin. 1933. 
245 S. m. s/w. Tafeln. (fleckig)(Einband fleckig). Ln.-3).    {3CK2287}  20 €  

34) Karlson,Paul: Segelflug durch Wind und Wolken. Das Abenteuerbuch der Segelfliegerei. 91.-110.Tsd. 175 S. gr.8. 
mit 16 Tafeln.. Ullstein. Berlin. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2T656}  9 €  

35) Kaulich,Helmut:  Rund um das Flugzeug. Union Vlg. Stuttgart. 1966. 78 S. m. s/w. Tafeln. (St.). Ln.-2/3)Bibl..    
{3H1539}  5,5 €  

36) Kopenhagen,Wilfried: Flugzeuge und Hubschrauber der NVA von 1956 bis 1970. 2.Auflg.Brandenburgisches 
Verlagshaus.Berlin.1990.160 S.gr.8.quer.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb.Pp.-2).    {AA5237}  10,23 €  

37) Kurowski,Franz:  Der Luftkrieg über Deutschland. Manfred Pawlak Vlgsgesell. Herrsching. 1984. 424 S. m. 
Tafeln. lack. Pp.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3881991573.   {3L2375}  15 €  
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38) La Conquete de L'Air:  Mars 1928.Nr.3.Bulletin officie de L'Aero Club Royal de Belgique.. Bruxelles.S.97-
160.quart.m.Abb.br.-3)Bibl..    {2G1491}  15,34 €  

39) Lanchester,F.W.: Aerodynamik-Ein Gesamtwerk über das Fliegen.1.Band. Teubner 
Verlag.Leipzig.Berlin.1909.XIV.360 S.gr.8.m.162 Textfiguren und 1 Tafel.Ln.-3).    {AC2837}  92,03 €  

40) Lehmann,Ernst A.: Auf Luftpatrouille und Weltfahrt. Erlebnisse eines Zeppelinführers in Krieg und Frieden. Hsg. 
von Leonhard Adelt. 331 S. m. 39 Abbildungen.. Wegweiser. Berlin. 1936. Guter Zustand. Halbleder. Sprache: 
deutsch   {AA3361}  15 €  

41) Lehmann,Ernst.A.: Auf Luftpatrouille und Weltfahrt. Erlebnisse eines Zeppelinführers in Krieg und 
Frieden:L.Adelt(Hsg.) 1936.408 S.gr8.m.67 Abb.. Schmidt&Günther. Leipzig. 1936. Guter Zustand. Leinen. Sprache: 
deutsch   {AA3360}  26 €  

42) Maass,Joachim: Auf den Vogelstrassen Europas.Lehrgang einer Leidenschaft. Vlg.Broschek&Co.Hbg.1935.335 
S.Ln.-3).    {AA1517}  12,22 €  

43) Moderne Flugzeug-Typen: Band 3:Verkehrs-Flugzeuge. Flieger. Typenbücher für die Praxis. 2. Aufl. Zuerl 
Luftfahrt-Verlag. Steinebach/Wörthsee. (o.J.ca.1964). 104 S. kl.8.quer. m. zahlr. s/w. Tafeln. (wasserwellig). Kt.-3).    
{3CK1538}  10 €  

44) Neher,F.L.: Fliegen. XII, 334 S.gr8.m.155 Zeichnungen v. E.von Saalfeld. Bruckmann. München. 1939. Guter 
Zustand. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F440}  19,38 €  

45) Orlovius,Heinz: Flieg,deutscher Adler-flieg! Ein Fliegerbuch für unsere Jungen. Union Deutsche Vlg.-
Ges.Stgt.(o.J.)208 S.m.zahlr.Zeichnungen+Aufnahmen.Ln.-2)Bibl.. Sprache: deutsch   {2E936}  24,49 €  

46) Polte: Und wir sind doch geflogen!Meine Flugerlebnisse in drei Erdteilen. 51. -70. Tsd. Bertelsmann Verlag. 
Gütersloh. (o. J. )355 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. (St. )Ln. m. U. -3).    {AI2000}  17,9 €  

47) Polte, Oberst: Und wir sind doch geflogen!. Meine Flugerlebnisse in drei Erdteilen.1940.355 S.m.zahlr.Fot., Ln-3) 
Fraßspuren.    {15017-6}  8,13 €  

48) Rabl,Hans: Das Ziel in den Wolken. Roman aus der Frühzeit des Fliegens. 315 Seiten. Deutsche Buchgemeinschaft. 
Berlin. 1937. Guter Zustand. Halbleder. Sprache: deutsch   {2D1503}  12,78 €  

49) Rackwitz,Erich:  Reisen und Abenteuer im Zeppelin.Nach Erlebnissen und Erinnerungen. des Dr. Hugo 
Eckener. Vlg. Sport u. Technik. 1958. 282 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {AM389}  14,27 €  

50) Rackwitz,Erich:  Reisen und Abenteuer im Zeppelin.Nach Erlebnissen und Erinnerungen des. Dr. Hugo 
Eckener. 2. Aufl. Vlg. Sport+Technik. Rangsdorf. 1958. 283 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {R50450}  22,96 €  

51) Raylor,W.R.+Gordon Swanborough: Die Zivilflugzeuge der Welt. Motorbuch Vlg. Stgt. 1977. 286 S. gr8 (einige 
SS lose)m. zahlr. Abb. , Ln-3/4)Bibl..    {R14144}  9,15 €  

52) Reichsministerium der Luftfahrt:  Fliegen - Deutsches Schicksal. (u.a: Tätigkeitsabzeichen der Luftwaffe, 
Anschriften der Luftgaukommandos, Gliederung der deutschen Luftwaffe, auf dem rückwärtigen Einband 
Flugzeutypen). Hsg. vom Reichsamt Deutsches Volksbildungswerk. Hilgers Deutsche Bücherei Nr. 685/86. 64 S. m.  
Abb.. Hilger. Berlin. 1941. Mangelhaft. geheftet. fleckig,wasserrandig,Rü.eingerissen, Bindung gerissen. Sprache: 
deutsch   {R33095}  8,95 €  

53) Riedel,Uwe: Der Flugverkehr der Kanarischen Inseln. Umfang,Struktur u.funktionelle Aspekte. 1971 (S. A. aus 
"Die Erde" 102. Jahrg) 15 S. m. 1 Falt. Kte, br-1).    {R53657}  5,06 €  

54) Scheutz,Torsten: Im Urwald verschollen. Flieger-Abenteuer. Wilde Lebensfahrt Band 12. 2. Aufl. 4.-5.Tsd. 195 S.. 
Müller. Rüschlikon-Zürich. 1949. Ausreichend. Halbleinen. div.Stempel,fleckig,unsachgemäß mit Tesa geklebt. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4207}  15 €  

55) Schneider,Leo+Maurice U.Ames: So fliegst du heute - und morgen. Eine leicht verständliche Antwort auf die 
Frage nach dem Warum? Und Wie? des Fliegens und der Luftfahrt. Mit vielen anschaulichen Versuchen, Namen- und 
Stichwortverzeichnis, Anmerkungen und Worterklärungen. 127 S. mit 70 Textzeichnungen. Schaffstein. Köln. 1961. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4263}  6 €  

56) Schucht, Elisabeth: Eine Frau fliegt nach Fernost. DBG.1951.446 S.m.80 Fot., Hld.-2).    {15769}  6,09 €  
57) Schwartzkopf,Karl-Aage: Alaskapilot John Cross. Als Frachtflieger unter Urangräbern, Indianern und Bären. 160 

S. mit Illustrationen.. Reitze. Hamburg. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel, etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T973}  7 €  

58) Smith,Dean C.: By the Seat of My Pants. A Pilot's Progress from 1917 to 1930. 245 S.. Little,Brown and Comp.. 
Boston. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Einbandränder bestossen,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {2T1164}  35 €  

59) Stamer,Fritz: Jungen werden Flieger. 14.-28.Tsd.Franck'hsche Vlg.Stgt.1937.195 S.m.zahlr.Textzeichnungen+25 
Fotos.Hln.-2)Bibl.. Sprache: englisch   {2E916}  24,49 €  

60) Stanton,Paul: Von Lichtern gejagt. Die einsame Patrouille der Jet 577. 208.-217.Tsd. 284 S.. Wunderlich. 
Tübingen. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3654}  4 €  

61) Steinhoff,Johannes: In letzter Stunde. Verschwörung der Jagdflieger. 287 S.. Deutsche Buchgemeinschaft. 
Darmstadt. 1974. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AK6617}  7 €  

62) Stever,Guyford+James J.Haggerty: Der Flug. Time-Life-Wunder der Wissenschaft. 200 S. Quart. m. zahlr. 
überwieg. farb. Tafeln und Textabbildungen.. Time-Life. Amsterdam. 1966. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: 
deutsch   {AU2247}  10 €  
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63) Streit,Kurt W.(Hsg.):  Flieger erobern die Welt.Das grosse Buch der Luftfahrt. Union Vlg. Stuttgart. 1958. 291 
S. gr.8. (St.)(etwas fleckig). Ln.-2/3)Bibl..    {3M803}  10 €  

64) Strohmeyer,Curt: Stukas !. Erlebnisse eines Fliegerkorps. Herausgegeben von General der Flieger Freiherr von 
Richthofen. 303 S. mit einem Bildnis von Richthofens und zahlreichen Aufnahmen.. Die Heimbücherei. Berlin. 
ca.1940. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Mit Widmung auf dem Vorsatzblatt,etwas braunfleckig. Sprache: deutsch   
{2M3114}  16 €  

65) Tennekes,Henk: Kolibris und Jumbo-Jets. Die simple Kunst des Fliegens. 176 S. gr.8. mit Abbildungen.. ISBN: 
3764354623. Birkhäuser. Basel. 1997. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Namensstempel auf Vorsatzblatt. 
Sprache: deutsch   {2A3827}  10 €  

66) The Intava World:  Volume 2.Number 1.Contents. International Aviation Associates.London.Samson 
Clark&Co.Ltd.1939.32 S.quart.m.zahlr.Abb.br.-2)Bibl.engl..    {2G1487}  15,34 €  

67) The National Geographic Magazine: March 1930. Inhalt:Wood,Junius B.:Flying the World's Longest Air-Mail 
Route. Jull,Morley A.:Fowls of Forest and Stream Tamed by Man. Murayama,Hasime:Fowls of Field, Park and 
Farmyard. Wilstach,Paul:Approaching Washington by Tidewater Potomac. Secrets of Washington's Lure. Published 
by The National Geographic Society. 1930. 262-392 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. und Werbung. 
(Rü geklebt)(Ecken bestoßen). kt.-3)englisch.    {AG2450}  18 €  

68) Tilgenkamp,Erich:  Piccard,August.Reisen in ungewöhnliche Räume. Eine autorisierte Biographie. Band I:Ein 
Aufstieg in die Stratosphäre. 1. Aufl. Verlag Neues Leben. Berlin. 1956. 232 S. m. 102 Abb. (Rückwärtiger Einband 
wasserrandig). Ln.-3).    {3F1367}  14 €  

69) Toliver,Raymond F.+Trevor J.Constable: Holt Hartmann vom Himmel !. Die Geschichte des erfolgreichsten 
Jagdfliegers der Welt. 53. Aufl. 342 S. mit zahlreichen Bildern.. ISBN: 3879432163. Motorbuch. Stuttgart. 1989. 
Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AB4583}  12 €  

70) Vogel und Luftverkehr:  Vogel und Luftverkehr. 20. Jahrgang - 1. Halbjahr 2000. Inhalt u.a.: J. Becker: 
Wirksamkeit des Einsatzes von Falken und anderen Greifvögeln zur Vogelvergrämung auf Flughäfen. R. Bocksieper 
u. M. Woike: Kriterien zur Auswahl der FFH- und Vogelschutzgebiete für das europäische Schutzgebietsystem 
"NATURA 2000" in NRW. M. Werner und K. Richarz: Problemvogel Kormoran - eine Zusammenfassung von 
Untersuchungsergebnissen. 128 Seiten mit zahlreichen Abbildungen und Tafeln.. DAVVL e.V.. Traben-Tarbach. 
2000. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E3204}  16 €  

71) Waffenschule: Aufklärer.Besichtigung 17.-18.9.1958. Schnellhefter m. zahlr. Luftaufnahmen. Nur für den 
Dienstgebrauch..    {AU1865}  51,13 €  

72) Weltwirtschaftliches Archiv:  Band.42-Juli 1935,Heft1. Zeitschrift des Instituts für Weltwirtschaft  an der Uni Kiel. 
Begründet von Bernhard Harms. Gustav Fischer Vlg, Jena. u.a. Leon Dupriez, Einwirkunger der langen Wellen auf 
die Entwicklung der Wirtschaft seit 1800. Manoilesco, Arbeitsproduktivität und Außenhandel. Alfred Tismer, 
Aufbau- und Kriesenprobleme der iranischen Volkswirtschaft. C.-H. Pollog, Der Weltluftverkehr im Jahre 1933/34. 
(St. )kt-2).    {AI509C}  8,95 €  

73) Zuerl,Walter:  Deutsche Flugzeugkonstrukteure.Werdegang und Erfolge unserer Flugzeug-. und 
Flugmotorenbauer.Curt Pechstein Vlg.München.1942.3.Aufl.11.-15.Tsd.336 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2/3)Rücken 
fleck..    {2G409}  76,64 €  
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Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
 
Name.............................................................Vorname............................................................. 
 
Straße............................................................Ort....................................................................... 
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Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................ 
 
                                                                         Unterschrift........................................................ 
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf. 
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Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1135 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie unsere Angebote auf 
www.buchverkauf.net 

 


